
венная организация: это могут быть только членские взносы участниковИфинансовая помощь сторонних предприятийили же организацияосуществ-ляет еще и производственно—„имйе‚ценнуюдеятельность, — системабухгал-терскогоучета будетразличной.
Рассмотримнекоторые ключевые моменты бухкшпсрьмлиучета общест-венных организаций, не осуществляющих предпринимательскуюДеятель-ность.
Прежде всего следует отметить, что если общественная организациянезанимается предпринимательскоидеятельностью,то ДЛЯ отраженияопера-ций некоммерческогохарактерацелесообразно ведение учета доходови рас-ходов с использованиемотдельных счетов из Плана счетов бухгалтерского

учета финансово—хозяйственной деятельности предприятий.В связи с тем,
что в общественной организации отсутствует понятие ”уставный капитал",
то записи по счетам 75 "Расчеты с учредителями"и 85 "Уставный фонд"
проводить не целесообразно,а основным счетом Для таких организацийяв-
ляется счет 96 "Целевое финансирование и поступление".Этот счет обобща-
ет информацию

() Движенииденежных средств, необходимых организации
ДЛЯ осуществления своей деятельности, информацию о средствах,

посту-пившихот Других предприятийи др.
В дебет счета 96 списываются суммы, израсходованные на мероприятия,

проводимые организацией.По кредиту счета 96 показывают средства целе-
вого назначения, полученныев качестве финансированиямероприятий орга-
низации. Образование дебетовогосальдо на данномсчете в конце отчетного
периодаговорит о превышении расходовнад доходами.

Значительную долю финансирования общественныхорганизацийсостав-
ляют гранты, получаемые организациями. При получении безвозмездной
помощи от иностранных государств, международных организаций,согласно
Декрету ПрезидентаРеспубликиБеларусьот 12.03.2001 №8 "О некоторых
мерах по совершенствованию порядка получения и использованияино-
странной безвозмездной помощи", иностранная безвозмездная помощь
должна регистрироватьсяв Департаменте по гуманитарной деятельности
при ПрезидентеРеспублики Беларусьпо заявлениямполучателей.

…

Иностранная безвозмезднаяпомощьпоступает на специальныйвалютныи
транзитныйсчет. При поступлении гранта на счет получательобязан в тече-
ние 5 рабочих дней, исключая день поступления,предоставитьв банк уве-домление,обосновываюшеенепроведениеобязательнойпродажи иностран-
ной валюты,

реестр распределениявалюты, поступившей на счет, платежное
поручение на перевод денежныхсредств с транзитного на текущий счет. В
реестрераспределениявалюты обязательно должна быть указанасумма по-
ступившихденежныхсредств‚ дата поступления, номер счета организаЦИРЬ
на который поступили средства, наименование учреждения банка. Обяза-
тельно Должна быть указана сумма, которая не подлежит распределениюВ
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счет обязательной
продажи, а также основание, исключающееобязательную

одажу валюты; также указываетсяполное название проекта, по которому

оказана помощь. В случае если часть денежныхсредств подлежитобяза-

тельной продаже, то указывается сумма в валюте, подлежащая продаже,

сумма проданнои валюты и остаток средств после обязательнойпродажи.

Подписываетреестр руководитель организациии главный бухгалтер, на до-

кументе также ставитсявиза {полномоченного
лица банка. Из банка органи-

зация получает мемориальныиордер и выписки, подтверждающие факт со-

вершения операции.Факт поступления денежных средствв бухгалтерском

учетеотражается проводкой:Д—т 52 К—т 96.

Все расходы, которые производиторганизация при реализации
проекта,

расписаныВ нем по статьям. Отклонениев расходах по статьямпроектадо-

пускаетсягрантодателем в пределах5—10% от полученнойсуммы.

Каждый грант выделяетсяна выполнение определеннойпрограммы. При

реализации грантовых программвозникаетмножествоситуаций, правильное

отражение в бухгалтерскомучете которыхне прописано в отраслевых реко-

мендациях.Рассмотрим одну из таких ситуаций на конкретномпримере.

Пример.
Организацияразработалапроекти получила финансированиев виде гран-

та, согласно которомупредполагалосьобучитьбезработныхженщинработе

в сети Интернет. По проекту предполагалось приглашать
женщин, прожи-

вающих в райоНных центрах Гомельскойобласти. Одна из статей гранта

предусматривала оплату проезда, проживаниев гостинице и выплатусуточ-

ных.
В законодательствеРеспублики Беларусь

прописано, что оплата проезда,

проживание в гостинице и выплатасуточныхосуществляетсяпри команди-

ровании работника. О том, как произвести такие выплаты безработным,

нормативныхактов нет. При возникновении такой ситуациирекомендуем

Произвести оформлениеследующихдокументов.
Отчетные документы,необходимыедля предоставленияв банк:

— приказ на проведение мероприятияпо проекту;
— распоряжениебанку выдать необходимую сумму денег‚ написанное На

фирменном бланке;
— сметарасходов на проведениемероприятия;
— копия ведомости компенсации расходов на проведениемероприятия.

Также в ведомостиследует указать: инициалы
безработного, его паспортные

данные, направление
проезда, стоимость проездав обе стороньъ СТОИМОСТЬ

проживания в гостинице, суточные,подписьбезработного.В ведомостипро-

ставляетсяитоговая сумма
расходов, затем она заверяется руководителем

Организациии визируетсяпечатьюорганизации;
— копии команлировочных удостоверений 0 пр

КОМ0 проживании в гостиницеи с указаннымразмером СУТОЧНЫХ-
иложенными

билетами, че-
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На каждой ксерокопии документа целесообразно поставитьнадпись:пия верна” и заверить подписью руководителя (главногобухгалтера)и Печа-тью организации. Второй экземпляр этих документов по окончании проектапредоставляетсягрантодателямпри составлении финансовогоотчета.Отчетные документы, необходимыедля бухгалтерской отчетности Орга-‚низации:
—— приказ на проведениемероприятияпо проекту;— распоряжениебанку выдатьнеобхоцимую сумму денег,

написанноенафирменном бланке;
— сметарасходовна проведениемероприятия;
— ведомостькомпенсации расходов на проведениемероприятия.В ведо.мости следует указать: инициалы безработного, его паспортные данные,

на-правление проезда, стоимостьпроездав обе стороны, стоимость проживанияв гостинице,суточные, подпись безработного.Также в ведомостипростав-ляется итоговая сумма расходов, затем она заверяется руководителеморга-низации и визируетсяпечатьюорганизации.
—— командировочныеудостоверения с приложеннымибилетами, чеком опроживаниив гостинице и с указаннымразмеромсуточных.Расходы,которые в данномслучае несет организация,

следует списывать
следующими бухгалтерскимипровоцками: Д-т 96 —— К—т 51,

Д—т 51 — К—т 50,

Д—т 50 _ К—т 76 — на сумму по ведомости компенсациирасходов.В связи с увеличением количестваобщественных объединений в Респуб-лике Беларусь назревает необходимость в разработке отраслевыхрекомен-даций и нормативных документов по бухгалтерскомуучету,
которые бы от-

ражали основныеспецифическиемоментыотрасли.

"КО.
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потребительскойкооперащш

СОВЕРШЕНСТВОВАШГЕБУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА
РАСХОДОВИ ЗАТРАТ НА БАЗЕ СОВЁЕМЕННЬШ
ИНФОРМАЦИОННЫХТЕХНОЛОГИИ

Проводится анализ возможностейиспользовашш дошиешф ъшформатшш
нь;

компьютернойтехники в организшпшбъхгштерскогоучета расхоіов
и затрат

_

производственных предприяпшх.показанаперспективность пршіенщияв организа

ции учетаметодикпостроения СШТР.

Одним из направленийсовершенствовашшбухгалтерского учета являет-

ся разработкановых подходов в его оргашвашш на основе использования
приемов,методов и инструментов такой передовойнауки как информатика.

Информатикапозволяет наметитьпути преодоленияодной из главных [:ро-
блем современногоучета— проблемы переработкивсе возрастающегоооъе—

ма экономической информации. Сейчас объем информашдш необходимой
для нормального управления производствомудваивается каждые три года.
Увеличивать количество управленчесъш работниковтакими темпами не

представляетсявозможным.Информационныепроблемы в экономике из го—

да в год обостряются.Возникновениеявления"не потребления" экономиче-
ской информации(информацияесть, но ее не успеваютиспользовать;назво—

ляет констатироватьналичие информационногокризиса в экономике. [и-
гантский информационныйпотокбуквальнозахлестнулсистемы управления
экономикой, основанныево многомна традиционныхмаломощных техноло-
гиях обработки информации.Следует признать, традиционные "ручные”
способы обработки хозяйственныхсведений исчерпали практически вы:
свои возможности обеспечиватьдолжный уровень контроля и управления
производством.В немалой степени это относится к сфере бухгалтерского
учетаи экономическогоанализазатрат.

По нашему мнению возможности информатикив бухгалтерском учете
далеко еще не исчерпаны.На ее основе возможен переход к использованию
в учете современных компьютерныхтехнологий(в том числе: интеллекту—альных), & также разработка перспективныхкиберне’пическихсистем управ—
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